
Examen de curso de Ulsa-Tech
ULSA-TECH
Fecha: 12  de abril de 2024

Nombre: ___________________________________________________. Calificación: ____________.
Problema 1 (valor 40pts). En el estudio de control de calidad de una solución  debe tener un volumen de 400 ml, con una tolerancia de ±30 ml. De los muestreos para evaluar la calidad se obtienen los siguientes datos:
	390.28
	400.31

	380.83
	390.02

	420.12
	430.22

	390.52
	400.39

	410.66
	420.94

	430.59
	380.08

	400.38
	410.47

	410.03
	370.68

	390.81
	420.71

	410.77
	380.82


1.1 Obtener los estadísticos descriptivos y estimar el intervalo de la regla empírica y explica si  el volumen de la solución cumple con las tolerancias.
_______________________________________________________
_______________________________________________________
_______________________________________________________
1.2  Utilizando el diagrama de caja, y verifica la existencia de puntos atípicos. Explica
______________________________________________________
______________________________________________________
______________________________________________________
1.3 Con base a los resultados de la estadística descriptivas, ¿que se debe resolver en el proceso? (centrar  la media del proceso o disminur la variación). Explica.
______________________________________________________ 

______________________________________________________

______________________________________________________

1.4 Realice la prueba de hipótesis de que la media del proceso del volumen, cumple con el optimo (objetivo) de volumen de 400ml y explique sus resultados, usando un α=0.05. (¿Cuál es el valor de P?, ¿El proceso cumple con el valor optimo?, ¿qué recomiendas?). Explica
____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

1.5 Obten el intervalo de confianza de la media poblacional del volumen. ¿entre que valores está la media poblacional?  ¿El rango de variación de la media poblacional es grande? Explica.


____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

1.6 Realiza la prueba de normalidad de Anderson Darling y verifica si las mediciones de volumen cumplen con tener una distribución de la normalidad. Explica
____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

Problema 2. Del problema No. 1 obtenga los índices de capacidad a corto y  a largo plazo (Cp, Pp, Cpk, Ppk). 
2.1  ¿se cumple con las tolerancias?, ¿el proceso esta centrado con respecto a su media del proceso? ¿Qué variación predomina mas, la de corto plazo o largo plazo?. Explica
[bookmark: _Hlk152173858]____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________
2.2 Obten el índice Cpm (índice de Taguchi), ¿la media del proceso esta centrada en el valor objetivo (optimo). Explica.
____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

Problema 3.  Del problema No. 1 obtenga la carta control  para datos individuales y la carta de control de rangos móviles para los datos del volumen de las botellas.
3.1 ¿La variación de las medias individuales está en control estadístico? ¿En que rango están variando las medias individuales del volumen de las botellas? ¿Se observa en la carta control de medias individuales  algún Patron o tendencia? Explique
____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

3.2 ¿La variación de los rangos móviles  está en control estadístico? ¿En que rango están variando los rangos móviles? ¿Se observa en la carta control de rangos móviles   algún Patron o tendencia? Explique
____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________
3.3 Considerando los resultados de los índices de capacidad del volumen de las botellas  y de los resultados de las cartas control de medias individuales y de la carta control de rangos móviles  del volumen de las botellas, ¿que consideras que se debe resolver variación o centrado del proceso? ¿En que estado se encuentra este proceso? Explica
____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________





Problema 4. En una empresa se desea comparar los promedios de dos instrumentos de medición del peso de un producto. Los resultados de las mediciones del peso se muestran en la siguiente tabla .

	 
	Instrumento 1
	Instrumento 2
	

	93
	80

	80
	92

	75
	50

	84
	50

	83
	75

	100
	74

	50
	90

	68
	60

	93
	92

	82
	79


4.1 Realizar una prueba de comparación de dos medias de los dos instrumentos, utilizando un  α=0.05. 
4.2  ¿el valor de la t-student es? ¿el valor de P de la prueba  t es?
____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

4.3 ¿Hay diferencias en las medias del peso de los dos instrumentos de medición? Explica
____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

4.4 Realiza una comparacion de 2 varianzas de los instrumentos. ¿El valor de la F es? ¿El valor de P de la prueba F es? ¿Hay diferencias en las varianzas de los dos instrumentos? Explica
____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

4.5 En el caso que las varianzas de los dos instrumentos sea diferentes estadísticamente, ¿Qué significa esto? Explica.
____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________


